TP 3 – Courant électrique dans les solutions
Le but de ce TP est de déterminer à quoi correspond le courant dans une solution (liquide).

Pour cela on utilise un électrolyseur qui permet de déterminer si un liquide est conducteur ou isolant.
I )  Le courant électrique circule-t-il dans toutes les solutions?
Expérience 

On cherche à évaluer la capacité des solutions à faire passer le courant électrique. 
Pour cela, on dispose du matériel suivant :

· 1 lampe, 1 interrupteur, 1 générateur, 1 électrolyseur, 1 multimètre, des fils de connexion. 

· Solutions de : eau pure, eau sucrée,
 eau salée, huile, sulfate de cuivre, vinaigre, soude, eau du robinet.
1) Schématisez le montage électrique qui va permettre de tester la conductivité des matériaux. Prendre bien soin d’utiliser les symboles vus en 4ème.
2) Réalisez le montage. Appelez le professeur avant de mettre le circuit sous tension !
3) Remplissez le tableau suivant en notant l’intensité dans le circuit, si la lampe s’allume ou non, si le courant passe ou non.
	Objet
	Intensité (Ampères)
	Lampe ?
	Le courant passe-t-il ?

	Eau pure
	
	
	

	Eau sucrée
	
	
	

	Eau salée
	
	
	

	Huile
	
	
	

	Sulfate de cuivre
	
	
	

	Vinaigre
	
	
	

	Soude
	
	
	

	Eau du robinet
	
	
	


Vider puis rincer votre électrolyseur dans l’évier.

Débrancher votre montage.

4) Que pouvez-vous en conclure ?
II )  Interprétations (à recopier)
1) L’eau pure, l’eau sucrée et l’huile sont essentiellement constitués de (molécules/ions). Ce (sont/ne sont pas) des solutions conductrices.                    →   choisir les bonnes réponses
2) L’eau salée est une solution de chlorure de sodium (Na+ ; Cl-). Elle contient ……………………………… 
3) De même, les solutions ……………………………………………………………….. doivent contenir des ions car elles (sont / ne sont pas)  conductrices.

Conclusion :

Pour qu’une solution soit conductrice, il faut qu’elle possède …………………………………… . 

Ce sont eux qui se déplacent dans la solution.

Sens de déplacement des ions:

les ions positifs (cations) se déplacent vers la borne ..…... du générateur. 

les ions négatifs (anions) se déplacent la borne .…….. du générateur.
